
第４回山中湖村総合教育会議議事録 

 

１．日  時：平成２８年１１月１７日（木） 午後４時００分～午後４時２５分 

２．場  所：山中湖村役場 ２階 第２会議室 

３．出席者：高村文教村長、椙浦 陽教育長、 

（敬称略）天野猶治教育委員長、羽田政雄教育委員、宮下 保教育委員、羽田文久教育委員 

中澤勇三山梨大学大学院客員教授、長田美紀子、羽田隆司 

  庶  務：長田一夫総務課長、長田一志総務課長補佐、石倉一希総務係長 

権正雅彦教育課長、羽田静夫教育課長補佐、植松久代学校教育係長 

４．傍聴人：0 人 

５．会議の概要 

（１）開会 

（２）村長挨拶 

（３）議題 

・山中湖村教育大綱（案）について 

（４）その他 

（５）閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



司会    只今から教育総合会議を開催いしたします。宜しくお願い致します。  

      開会の言葉を教育委員長天野猶治様お願いいたします。 

教育長   こんにちは。大変お寒い中、また、お忙しい所平成２８年度第４回山中湖村総合教育会議に 

ご出席いただきましてありがとうございます。それでは開会します。 

      よろしくお願いいたします。 

司会    村長よりごあいさつをお願いいたします。 

村長    皆さまこんにちは。教育委員また専門委員の皆様お忙しい中ご出席いただきましてありがと 

うございます。 

       山中湖はですね晩秋というより初冬の季節を伝えるようになりました。紅葉も終わり落葉 

      の季節がきまして、これから寒い冬にはいっていく時期になります。そのような中ご出席い 

ただきまして誠にありがとうございます。 

この教育会議につきましては、過去３回議論を重ねていただきまして、先般には建設的な 

ご意見を頂きまして、大綱の方もようやく完成の域に入ってきたかなという感じを受けて 

おります。是非皆さんのご意見をいただきながら、完成させていきたいと考えております 

ので、ご尽力ご協力をお願いしたいと思います。本日はありがとうございました。 

司会    ありがとうございました。 

司会    本日、委員の羽田康文様は、所用により欠席という連絡を受けております。 

      それでは、慣例によりまして、議事の進行を村長にお願いいたします。 

議長    指名になりますので、議事進行をさせていただきます。 

      議題２、山中湖村教育大綱（案）につきまして、事務局の説明をお願いいたします。 

教育課長  それでは、教育大綱（案）ですが、文言等の部分について、山中湖版として修正しました。 

      また、中澤先生、美紀子先生、教育委員さんからご意見や新しく入れた方がいい項目内容等 

を総合的に整理いたしまして、新しい教育大綱案としてまとめておりますので、よろしくお 

願いいたします。 

       前回の部分を確認させていただいたなかで、それぞれ意見交換という形で進めていければ 

と思います。 

       まず、１ページをお願いします。はじめにというところですが、山中湖村長期総合計画の 

内容に照らし合わせたなかで、全て山中湖村バージョンとして修正いたしました。それから、 

２ページをご覧ください。５の教育大綱基本理念ですが、２行目のところの「人を育み、地 

域の活力が持続する山中湖村」「誰もが住みたくなり、誇りに思う山中湖村」のここの部分 

を一括したなかで、長期総合計画の趣旨を踏まえ・・といった部分を入れ込みました。 

次に、基本施策の四角の部分の基本施策の１から７までありますが、全て山中湖村バージ 

      ョンとして修正しました。また、重連施策の保育支援の整備と推進についてですが、山中湖 

      村では、英語特区に取り組んでおりますので、英語教育推進事業を取り入れたなかで、３行 

      目の幼児期から国際感覚を磨けるよう取り組みを持続します。という文言を追加いたしまし 

た。それから、３ページですが、前回、放課後児童クラブの拡充及び放課後子ども教室の計 

画的な整備ということをそれぞれ分けていましたが、今回、くじらっ子クラブを分かりやす 



く１つにまとめました。 

次の学校教育の充実の重点施策の特色ある学校づくりですが、英語特区の部分をもう少し 

具体的にピーアールしたらどうかとういう意見がありましたので、具体的に取り組んでいる 

部分を入れさせていただきました。それから、学校内外の危機管理体制の整備として、防災 

対策という文章をいれさせていただきました。また、教育環境の整備として、ＩＣＴ情報通 

信技術の機器の効果的な活用を実践し、子どもたちのＩＴ能力の開発を進めます。という文 

章をいれさせていただきました。 

       次に、基本施策の３ですが、交通安全の充実のみでしたが、防災対策の内容として、地震、 

富士山噴火等への対応として、山中湖独自の重点施策として追加しました。 

 次に５ページをご覧ください。基本施策５の生涯学習の充実ということで、文言を修正し、 

分かりやすくまとめさせていただきました。また、その中の重点施策の生涯学習の推進の中 

で、インバウンド導入による受け入れ体制の強化という部分を追加いたしました。また、図 

書館の充実ということで、あえて、情報創造館という名前を入れさせていただきました。 

 次に、６ページご覧ください。基本施策７のスポーツの振興についてですが、こちらも山 

中湖村独自の内容を追加しております。重点施策の生涯にわたるライフスポーツを楽しめる 

環境づくりとして、現在行っている総合型スポーツクラブの事業につなげていくということ 

で追加させていただきました。 

       また、教育大綱施策体系図も修正及び追加させていただいております。 

以上、前回のご意見をこのような形でまとめさせていただきましたので、それぞれ、ご確認 

いただいた中で進めていただければと思います。 

議長    只今、大綱の中身について説明がありました。何かご意見はございますか。 

      東日本大震災の関係もありましたが、防災教育もしっかり対応していくことが重要と思いま 

す。基礎学力が大事だと思います。地道な教育も大事だと認識しております。 

意見聴収者  自分なりにチェックさせていただきました。良くお考えいただいたと思います。改善して 

      いただきたい部分は全て含んでいただいております。 

平成３１年度までの４年間の大綱ですが、４年後の際でよろしいかと思いますが、現在、

文科省では、新しい学習指導要領を作成しておりますが、目玉の教科が英語と道徳というこ

とになります。道徳が強化化されることに伴って、心の教育の充実の部分が弱い気がします。 

もう一つ、２１世紀型能力ということで、これからの子どもたちにはこのような力をつけ

させていきたいという提案があって、それを文科省では取り入れた形で学習指導要領改訂に

取り組んでいます。その学校教育の中で、中核になるのが、子どもの思考力を育てるために、

基礎力を育てたいなど、実践力、思考力、基礎力といった言葉を使った、子どもたちの育成

みたいなことを、次の改訂の際にいれていければと思います。そのよな動きが国の方にある

ということを頭にいれておいていただければと思います。 

意見聴収者  私も、山中湖バージョンでとても良いと思います。あえて１つ気になることは、１ページ 

の２行目の自治体間競争という言葉がはじめの部分に出てくるので、ここは無い方がいいと 

思います。あとは何もありません。 



議長    では、この部分をまとめましょう。事務局はどうでしょうか。 

教育課長  先程言われましたように、削除した方がいいと思います。 

議長    皆さんよろしいでしょうか。 

議長    他に何かありますでしょうか。 

      道徳というお話しがありましたが、昔から日本が培ってきた文化だと思います。 

      人の心の部分を後世に伝わっていければと思います。 

議長    今回の大綱このような形でよろしいでしょうか。 

議長    では、次のその他について、何かありますでしょうか。 

議長    無ければ、これで議題を終了させていただきます。 

議長の座を下させていただきます。 

      ありがとうございました。 

事務局   ありがとうございました。以上を持ちまして当会議の全日程を閉じさせていただきます。 

次に、閉会の言葉を教育委員会職務代理の宮下保さんお願いします。 

教育委員  長時間に渡りありがとうございました。 

以上を持ちまして、 第４回山中湖村総合教育会議を閉会といたします。 

ありがとうございました。 

事務局   ありがとうございました。本日はお忙しい中ご出席くださいまして誠にありがとうございま 

した。それでは、互礼をもって終了します。（25″42） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


